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Ata da 41º (Quadragésima Primeira) Sessão Ordinária da 16º (Décima Sexta) Legislatura/2021-2024 

Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um (16/09/2021), as 19h15m, reuniram- 
se na Câmara de Vereadores do município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo vereador Rogério 
Santos da Silva, o 1º (primeiro) Secretário Marques Matheus Tavares Menezes, o 2º (segundo) Secretário 
Fabiano Batista dos Santos e os vereadores Cosme Rochão da Conceição, Elson Fernande Souza, Heraldo 
Oliveira Chagas, José Allysson Bispo dos Santos e Klebson dos Santos Costa. Ausente o vereador Edson Gil 
dos Santos. Havendo quórum legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. EXPEDIENTE- 
O senhor Presidente saudou a todos e pediu que o 1º (primeiro) Secretário fizesse a chamada dos senhores 
vereadores e em seguida a leitura da Ata da 39º (trigésima nona) sessão, que após ser lida, foi discutida e 

aprovada pelos vereadores presentes. O Presidente solicitou que fizesse a leitura das matérias a serem 
apresentadas e a inscrição dos senhores vereadores. Moção de Pesar nº 016/2021 que “Externa pesar peio 
Jalecimento do Sr. José da Costa Júnior”; Moção de Pesar nº 017/2021 “Externa pesar pelo falecimento 

da Sra. Petrina Maria Boa Sorte"; Moção de Pesar nº 018/2021 “Externa pesar pelo falecimento do Sr. 
João de Oliveira”; Indicação nº 046/2021: “Solicito ao Poder Executivo a restauração dos aparelhos de 

gindstica que ficam localizados em frente ao Polo da Academia de Saúde do municipio”; Tndicação nº 
047/2021: “Solicito a SMS (Secretaria Municipal de Saúde) de Pinhão a articulação junto a SES, (Secretária 
Estadual de saúde de Sergipe) a disponibilização do "carro fumacê", para o municipio de Pinhão, em 
especial e urgéncia para o Assentamento Vaza-Barris"; Indicação nº 048/2021: “Indico ao Poder Executivo 
a restauração e piçarragem da estrada vicinal no Povoado Baixa Larga, que liga o poço do finado Elício 
até as proximidades da casa de Dona Valdete, mãe de Jaconias.”. O Presidente concedeu a palavra ao 
vereador Cosme Rochão que falou da sua aprovação as matérias apresentadas e do Projeto de Lei n°015/2021 
em discussão. Prestou condolências aos familiares dos homenageados nas moções de pesar, explanando um 
pouco sobre os legados deixados pelos mesmos. Elson Fernande saudou a todos e também se disse favorável 
as matérias do dia, assim como exibiu o carisma com os celebrados e os exemplos deixados a parentes e 
demais conhecidos; e por fim agradeceu a presença do público presente na sessão. Fabiano Batista falou do 
apoio as matérias, além de lamentar a perda das pessoas citadas nas moções, inclusive do Sr. Soares pelo seu 
falecimento na última semana. Heraldo Chagas disse que é favorável a qualquer proposta ou assunto benéfico 
a população; prestou condolências às famílias ilutadas, sobre o Projeto em discussão, falou que é 
imprescindível para os munícipes diante da crise que enfrentam diariamente, principalmente depois da 
pandemia e reivindicou uma urgente reunião com a Deso. O parlamentar enfatizou que posteriormente iria 
falar sobre uma indicação de autoria própria exibida no primeiro biênio. José Allysson Bispo deu início 
falando sobre as moções e prestou condolências às famílias; argumentou em relação as indicações onde 
destacou a necessidade do carro fumacê no município; relembrou da sua indicação junto a do vereador 
Fabiano sobre a recuperação dos brinquedos e aparelhos de gindsticas, respectivamente; sobre a restauração 
das estradas, Allysson esclareceu que a Administração já vem executando os serviços; o vereador explanou 
sobre o Projeto de Lei nº 015/2021 e a importância diante da realidade da população pinhãoense, assim como 
falou da luta dos vereadores referindo-se a Deso, o quai dificiimente conseguem resoiver o problema, 
suplicando que os responsáveis do poder executivo e legislativo tomem as devidas providências. Allysson 
ainda ressaltou que as indicações que trazem para casa legislativa são para o bem do povo, 
independentemente de bandeira partidária. Matheus prestou condolências a todas as famílias ilutadas; frisou 
a importância das indicações e destacou sobre a preocupação com os casos de dengue e Chikungunya na 
regido; sobre a Deso, Matheus disse não acreditar nas respostas da empresa referente a distribuição de água 
em Pinhão, e aproveitou para agradecer a gestão da Prefeitura de Pedra Mole pelo suporte que tem prestado 
nesta cidade. Rogério parabenizou aos vereadores pelas matérias apresentadas; prestou sentimentos as 
famílias ilutadas e falou sobre a indicação de sua autoria, ressaltando a situação do foco das doenças no 
Assentamento Vaza Barris. Em seguida falou sobre o Projeto de Lei e informou que conseguiu agendar uma 
reunião com representantes da Deso para a semana seguinte. Não havendo mais oradores, o presidente passou 
para Ordem do dia. ORDEM DO DIA — Em primeira discussão e votação — Projeto de Lei nº 015/2021 - 
Parecer da Comissão de Justiça, Educação, Saúde e Assistência Social: Parecer por escrito e favorável. 
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Parecer da Comissão de Fiscalização Contábil, Financeira e Orçamentária: Parecer por escrito e 

favorável. P.L. nº 015/2021 - Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em primeira única 

discussão e votação — Moções de Pesar nº 016, 017 e 018/2021 - Aprovadas por unanimidade dos vereadores 
presentes. Em primeira única discussão e votação - Indicações nº 046, 047 e 048/2021- Aprovadas por 
unanimidade dos vereadores presentes. EXPLICAÇÃO PESSOAL - Cosme Rochão agradeceu pela 
aprovação de suas proposições; citou algumas ruas da cidade que não estão recebendo abastecimento de água 
e espera a confirmação da possível reunião, além de convidar alguns moradores e gestores a estarem 
presentes, e mais uma vez se mostrou disponível para qualquer cidadão que queira entrar com ações contra a 
Deso, e caso não consigam chegar a um acordo, Cosme sugeriu mobilizar a população junto aos veículos de 
imprensa e outros meios de mobilização social em cobrança a seus direitos. Fabiano sugeriu a palavra e 
recomendou ir diretamente ao governador com outros parlamentares para solicitar outra caixa subterrânea no 
município. Matheus e Heraido também dialogaram sobre o assunto. Cosme disse que vai aguardar as 
providências que serão tomadas após a reunião. Elson Fernande falou das faturas que chegam as residências 
sem que haja água nas torneiras e que irá contactar aliados políticos para agendar reunião com o presidente, 
mas espera que na reunião consigam chegar a uma resolução. Fabiano falou da sua aprovação às matérias e 
agradeceu os votos a favor da sua indicação; informou que a equipe da Secretaria de saúde do Estado já esteve 
visitando o Assentamento Vaza Barris e que os equipamentos estão disponíveis para a pulverização na 
comunidade; apresentou números da vacinação no municipio contra o Covid-19, destacou sobre algumas 
estradas que estdo sendo recuperadas na regido e parabenizou o Secretario de Agricultura pelos trabalhos 
realizados mesmo com tanta dificuldade e com apenas um carro pipa para abastecer a cidade. Heraldo fez a 
releitura de uma indicação de sua autoria apresentada no primeiro biénio do corrente ano sobre as medidas 
de saneamento básico (rede de esgoto) na Rua Manoel Ferreira Passos, no Conj. Josefa Vilma, onde o local 
se torna intransitavel principalmente em dias chuvosos, causando alagamento e mau cheiro. O vereador ainda 
relembrou de outras ruas da cidade que estão em situagdes semelhantes, ¢ pediu prioridade nestas localidades, 
inclusive contou com a presenga de alguns moradores a fim de reivindicar urgéncias nas medidas a serem 
tomadas e que trará outras reivindicagdes sobre demais vias urbanas que estdo inacabadas. José Allysson 
Bispo falou das cobrancas na gestdo passada sobre saneamento básico no municipio e citou algumas 
localidades que necessitavam de recuperação; Allysson citou o Bairro 25 de Novembro como precaria a 
situagéo da pavimentagdo devido aos servigos feito pela Deso e que ainda não foi realizado todo os reparos, 
lembrando que os recursos da administragdo ainda são insuficientes para continuidade nas recuperagdes das 
vias. Heraldo Chagas disse que entende, mas acredita que as prioridades devem estar a frente de outras 
ocasides. Allysson compreendeu as cobrangas, se disse ciente da realidade € espera que a gestdo consiga 
realizar as restauragdes. Klebson agradeceu a aprovação da moção de sua autoria; falou da sua proximidade 
com o homenageado, pediu que tocasse uma música em tributo ao Sr. José da Costa Júnior (Seu Zezé) e se 
solidarizou as outras familias que perderam seus entes queridos, parabenizando os autores das proposigdes. 
Klebson expds que vai apresentar uma indicação para que a gestão coloque um Projeto de Lei para que a 
Deso se responsabilize pela recomposição das pavimentações onde a empresa estiver fazendo seus reparos. 
Allysson frisou que os colegas vereadores busquem junto a seus parceiros parlamentares, meios para 
conseguir reunissem com representantes da Deso em busca de solugdes. Rogério agradeceu pela aprovagio 
do P.L. e indicação de sua autoria ¢ que buscará apoio politico referente a situagdo da Deso. Não havendo 
mais oradores, o Presidente declarou encerrada a presente sessdo, marcando outra para logo em seguida. Sala 
das sessdes, Camara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe. 
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